

HAJDUFÖLD

Előfizetési ár helyben és vidéken 1 óra 200 K.
(Egy hónapnál hosszabb időre előfizetést nem fogadunk el)
Egyes példány hétköznap 10 K, vasárnap -- K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik hétfő kivételével minden nap
Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-4s. SZÁM.

Debrecen és a magyar fajvédelem

A keresztyén nemzeti gondolat jegyében harcoló „Szózat”, a magyar fajvédelem erős és bátor szavú lapja hármaskörben ismerteti Debrecen mai közállapotát. „A magyar fajvédelem várai” gyűjtő cím alatt. Megszólaltatja a főispant, a polgármestert és társadalmi mozgalmaink néhány vezetőjét. Majd a saját benyomásairól számol be.

Már itt meg kell jegyeznünk, hogy a fővárosból idejött idegen tudósítónak rövid néhány napi itt időzés alatt szerzett impressziója sokkal igazabb, a dolgokat helyesebben megítélő s az a kép, amit a maga tapasztalatai nyomán rajzol, sokkal talibb és hűségesebb, mint az, amit itteni informátorai nyújtottak.

A főispán méltan emelte ki dicsőretnel a város közgyűlésének áldozatkész viselkedését, a nyomorenyhítő akcióra való nagyszerű felajánlását, de az a kép, amit nyilatkozatának további részében, valamint a h. polgármesterében s a többiekében nyerünk, sajnos, éppenséggel nem hű képét rajzolja meg a valóságnak.

Irodalmi és társadalmi egyesületeink stagnálnak, vagy vezetőségeinkben lanyhult el a buzgalom, vagy pedig a közönség közönye bénítja meg eleven működésüket. Az igazság az, hogy minden hazafias, jótékony, kulturális mozgalomban, megindításában és irányításában ugyanaz a korlátolt számú telkes ember vesz részt, míg a közönség széles rétegei csaknem teljesen kívül maradnak minden akción s többkevesebb közönyt szemlélik, vagy éppenséggel tudomást sem vesznek az egészről, nem is beszélve azokról az idegen fajokról és keresztyén csatlósokról, akiknek mindjárt gúnyos vigyorra torzul az ábrázatjuk, vagy végkép kijönnek a sodrúkból, mielőtt a keresztyén erkölcs uralmáról, vagy a nemzeti gondolat érvényesüléséről, a magyar faj védelméről, pláne ha felsőbbeségéről és megillető vezérszerepéről hallanak.

S ami még súlyosabbá teszi a bajt, éppen ezekből az elemekből kerülnek ki azok, akik a városban, a ref. egyház életében, a kollegium intézőségében még mindig kezükben tartják az irányítást. Sajnos, csak jambor óhaját fejez ki a főispán, amikor örömmel jelenti ki, hogy „megindult az alkotó munka az egész vonalon”. Teljes kezdeményezések, melyeket nagy felbuzdulás, nemes fellángolás indított meg, kezdeményezések maradtak és még onnan sem nyertek támogatást, ahonnan sem elvárhatták volna. Sőt az is megesett, hogy éppen arról a helyről igyekeztek elgáncsolni, amely felé józan gondolkodás szerint a legtöbb bizalommal és legjogosabb várakozással kellett tekinteniük.

Különösen az ébredő magyarok egyesülete és nemes törekvései, valamint az ifjúság bajtársi egyesületei azok, amelyek a „mérseklet”, a „józanosság”, a „jogrend”, a „liberalizmus”, az „egyenlőség”, az „általános emberi jogok” és száz más gyönyörű fogalomnak eredeti jelentéséből rosszhiszeműen kiforgatott jelszavával találják szembe magukat akkor, amikor éppen a szélsőséges felforgatók, az alkotmányos jogrend ellenségei, a magyar fajnak politikai hatalmatól és gazdasági erejétől megfosztói ellen, tehát a sokat emlegetett konszolidáció védelmében folytatják minden elismerésre és tisztelőre méltó elszánt küzdelmüket. A városi közgyűlés padjáról, polgármesteri tisztet viselt bizottsági tag szájából, magas egyházi és városi tunkonáriusok ajkáról hallottunk nem egyszer olyan kijelentéseket, amelyek csak a bécsi szűkített tintszidok szájából stilszerűek.

Az igazságuk megfelelőleg mondja tehát a fővárosi újságíró, hogy az utcán járva „már az első negyedórán megállapíthatjuk ennek az ősi magyar városnak szerencsétlen

megváltozását”. Itt a magyarság rovására még kedvezőlenebb arányok mutatkoznak, mint Budapest utcai képén. Tovább azt jegyzi meg, hogy „Debrecenben feltűnő sokaságban hívalkodnak a kaftanos, pájeszes, galíciai elvtársak”. S ezt a kérdést fűzi hozzá: „Hogyan? Ezeknek a nem kívánatos idegeneknek Debrecen, a kálvinista Róma menedékhely adott? Hát Debrecen gyűjti össze és dédelgeti azokat az elemeket, amelyeket törvény szerint is el kell távolítani az országból, mert nem magyar honosok, mert veszedelmesek a nemzeti élet, a társadalmi morál, a kereskedelmi tisztessége szempontjából”.

Igen, ez a hü képe a mai Debrecennek. Az a kép, amit társadalmi élet vezetői rajzoltak, csak azt mutatják, milyenek kellene lennie Debrecennek, hogy méltán elmondhassuk róla, hogy erős vára a magyar fajvédelemnek.

Hisszük, nem adjuk fel a reményét és elszántan és lankadatlanul küzdünk érte, hogy valóban az legyen: a magyar fajvédelem erős vára.

Nem hívják össze a drágasági bizottságot

AZ ÚJ SAJTÓFŐNÖK SAJTÓPOLITIKÁJÁRÓL

Budapest, okt. 21. A nemzetgyűlés tegnapi ülésén több ellenzéki képviselő a drágaság kérdésének tárgyalásánál az esetben, ha a parlament üléseit elnapolják, a drágasági harminchármas parlamenti bizottság összehívását kívánta.

Az elhangzott beszédekkel kapcsolatosan híre járt, hogy a szociáldemokrata képviselők a drágasági bizottság sürgős összehívását fogják kérni. A szociáldemokrata párt parlamenti csoportjának több vezető tagja ezzel szemben ma kijelentette, hogy a szociáldemokraták nem indítanak külön akciót a bizottság összehívására és az ez irányú intézkedéseket teljesen a kormányra bízzák. Mint Farkas István kijelentette, a frakció fentartja eddigi álláspontját, mely szerint a drágaság kérdését nemcsak a harminchármas bizottságban, hanem a nemzetgyűlés plenuma előtt is megakarják tárgyalni.

A bizottság összehívását különben az ellenzék többi tagjai sem kívánják. A kormány álláspontja a kérdésben az, hogy ha illetékes körökben kívánság merülne fel a drágasági bizottság összehívása iránt, nem fog elzárkózni az óhajítás elől.

Dr. Anzján Béla, az új sajtófőnök ma foglalta el hivatalát és a következő nyilatkozatot tette:

— A sajtófőnöki állást abszolút bizalmi állásnak tekintem és így természetesen a gróf Bethlen István miniszterelnök által inaugurált kormánypolitikával, melynek alap gondolata a nemzeti erőknél a keresztyén világnézeti alapon való egyesítése, magamat teljes mértékben azonosítom. Hivatali kötelességemnél fogva a sajtó ügyét a legnagyobb objektivitással kívánom szolgálni, tekintet nélkül az egyes lapok politikai pártállására. Teljes mértékben átérzem a sajtó nagyjelentőségű hivatását, mely a mai súlyos viszonyok között különösen nagy fontosságú feladatokat van hivatva elősegíteni. Ma minden meglévő magyar energia összefogására, a gazdasági és társadalmi örök teljes nemzeti koncentrációjára van szükség. Mindent azonban csak egy minden irányban egyensúlyozott társadalom teremtheti ki magából.

Az angol kormányválság

London, okt. 21. (Wolff). A „Times” parlamenti tudósítója írja: Az új kormány négy oszlopos tagja már megnevezhető s ezek Bonar Law, Lord Curson, Lord Derby és Lord Salisbury. Az új kormány politikájának kétségtelenül a Franciaországgal való egyetértés fentartása és megszilárdítása lesz az alapja.

A kormány azonban a külfölddel szemben fennálló kötelezettségeit korlátozni és amennyire az az ország jogainak feladása és presziszének veszélyeztetése nélkül megtehető, a háboru utáni kötelezettségeit redukálni fogja. Páris, okt. 21. Francia körökben örömmel üdvözik Bonar Law kor-

mányalakítását, mert Franciaország őszinte barátjának tartják. Lloyd George bukását Poincaré győzelmének tekintik és újabb utakat látnak megnyitni a francia célok elérésére. Egyes képviselők kijelentése szerint most van a legalkalmasabb időpont arra, hogy Kemal pasa követeléseikkel lépjen elő.

Washington, okt. 21. Politikai körökben nagy meglepetést keltett Lloyd George távozása. A számottevő körök hangsúlyozzák, hogy Lloyd George mindig őszinte barátja volt az Egyesült Államoknak és hogy mindig az angol-száz nemzetek kölcsönös megértése mellett küzdött.

Horvát blokk a demokraták ellen

Belgrádból jeletik: A horvát blokk zágrábi központi bizottsága tegnap tartott ülésén állást foglalt a demokrata párt belgrádi kongresszusán hozott határozattal szemben.

A blokk elítéli a kongresszus határozatát, amelyei lehetetlenné tette Davidovics elnököt, helyeselte Pasic és Pribicevics erőszakos központosító politikáját s nem méltatta figyelemre a horvát köztársasági többséget. A demokraták ezzel szembeállították, hogy nincsen bennük elég határozottság ahhoz, hogy nyíltan elismerjék a belgrádi kormány által a horvát nép ellen elkövetett bűncselekményeket és az egységes horvát nép ellenállását erőszakkal, törvénytelenességgel akarják letörni.

A blokk végül a szerb népre apellál, kijelentve nyilatkozatában, hogy reméli, miszerint a szerb nép maga fogja lehetetlenné tenni az ilyen politikások önkénykedését.

Zágráb, okt. 21. Zágráb izgalomban van, mert a rendőrségen megjelent Radics leánya és bejelentette, hogy apja, aki néhány nappal ezelőtt vidéki birtokára utazott, azóta eltűnt és nem adott életjelet magáról. Az eltűnés egyelőre még csak feltevés, de nem lehetetlen, hogy a szerb politikai erőszak műve amelynek ezután feláldozhatóan következménye lehetne.

Belgrád, okt. 21. (Avala) Miatán a radikális párt ellenezte, hogy Ribar demokrata képviselőt válasszák meg újra a parlament elnökévé, a demokratapárt hosszas vita után elhatározta, hogy Ribar lemondó elnökön kívül még Lukinics horvát demokrata képviselőt, a horvát sabor volt elnökét is jelölik az elnöki tisztségre. A választás során Lukinicsot választották meg 124 szavazattal 88 ellenében.

Az új elnök a szerb-horvát koalíció régi tagja s egyike a nemzeti egység pártjának legbefolyásosabb tagjainak.

A megválasztással kifejezésre jut a radikálisoknak és demokratáknak az a közös vágyuk, hogy a mostani együttműködést tartsák fenn.

Magyar-cseh tárgyalások

Prága, okt. 21. A prágai magyar-cseh tárgyalások negyedik bizottsága számára, amely a kölcsönös jogsegély rendezésére alakult, a cseh szlovák igazságügyminiszterium tervezetét dolgozta ki a két állam közötti jogi kapcsolat rendszerszerű rendezésére. A tervezet az állampolgárság és a kereskedelmi ügyek intézésében alkalmazandó jogi védelem és jogsegély problémáival foglalkozik az összes illetékes miniszteriumokkal való megegyezés alapján.

A „Lidove Noviny” szerint a tárgyalások a legsebébben haladnak, úgy hogy a munkaprogram nagy részét már elvégezték. A hátralevő kérdések megoldása hosszabb időt vesz még igénybe, de kilátás van arra, hogy a tárgyalások ezúttal kedvező eredménnyel fognak végződni.

Tisza-émlékünnep

Napról napra hatalmasabb méretekben bontakozik ki az az ünnepély, amelyet Debrecen város, illetőleg a Tisza-szoborbizottság rendez október 31-én Tisza István halálának évfordulóján, amikor is diszközgyűlés keretében leplezik Tisza István arcképét a városi közgyűlési teremben.

Az ünnepély részleteivel tegnap bizalmas tanácsülés keretében foglalkozott a tanács, amelyről a *Hajdúföld* munkatársának a következőket sikerült megtudnia.

A diszközgyűlés programját a következőkben állapította meg a tanács: elnöki megnyitót mond *Miskolc* Lajos főispán, utána *Csóka* Sámuel polgármesterhelyettes számol be a Tisza arckép elkészítésének előzményeiről. Az ünnepi beszédet *Kölcsey* Sándor dr. ügyvéd, tb. főügyész tartja, akinek beszéde közben lehull a lepel a Tisza arcképéről, amelyet *Simonffy* István polgármester arcképe mellett helyeznek el a közgyűlési teremben. Elnöki zárzó és a Városi dalárda énekszámai után a diszközgyűlés véget ér.

Este díszelőadás lesz a Csokonai-színházban, amikor is az „Ocskay brigadéros” adják elő. A prólógus helyett *Halassy* Mariska fogja elszavalni *Kozma* Andornak Tiszáról írott költeményét.

A városi tanács elhatározta, hogy az emléknapra meghívja Tisza István gróf özvegyét, a Tisza családot, a kormányt, nemzetgyűlést, *Hercegh* Ferencet, a Tisza-szobor bizottság elnökét s a bizottság tagjait és a társörvényhatóságokat. Az ünnepély napjáig egy szűkebb bizottság lesz állandó permanenciában, amelynek tagjai *Miskolc* Lajos főispán, *Csóka* Sámuel polgármesterhelyettes, *Márk* Endre, *Somossy* László és *Vass* Károly.

A színházi díszelőadásra jegyeket *Somossy* Lászlónál lehet előjegyeztetni. Már eddig is számos előjegyzés történt s többen nagyobb összeggel váltották meg a jegy árát. A színházi helyarákat erre az alkalomra 50 százalékkal felemelték s a város a vigalmi adóban befolyó összeget adja a szoboralap javára.

— Nyugdíjazott zenekolai tanárnő.

A városi tanács *Szönyi* Ilona városi zenekolai tanárnő ellen, aki húzamosabb idő óta betegeskedik, elrendelte a nyugdíjazási eljárást. Helyettese egyelőre *Papini* Albertné.

Tömörítsük a magyarság gazdasági erejét!

— A Baross Szövetség felhívása —

A gazdasági élet hihetetlen, rendkívüli jelenségeinek korszakában szólunk az olvasóhoz.

Magyarország szörnyűségei megcsontkittatását a mindennapi élet idegein és vérecskéin keresztül érezzük, s öntudatunknak minden sziporkája és vérünknek minden cseppje oda vezet bennünket, hogy mi egy nemzet, egy ország, a magyar faj és haza elítélhetetlen és elszigetelhetetlen osztályosai vagyunk.

Nemzetünkkel és fajunkkal való ezen elválaszthatatlanul egybekapcsoló gondolat teremtette meg e katasztrófális időkben, a *Baross Szövetséget*, mint a magyar közgazdaság menedékvárát.

A már feldarabolásra szánt és az anyagi erőitől úgy a kereskedelemben, mint a tőkés nagyiparban és mezőgazdaságban fölüyesen kifosztott s a nemzetközileg szervezett nemzetközi cselek és hitvány fogások által nap-nap után szipolyozott magyar faj a *Baross Szövetségben* találhatja meg a megújult élethez szükséges új elveket, eszméket, lelket és a kölcsönös támogatásban rejülő ama közérőt, mely nélkül továbbra is a jól megszervezett és könyörtelen molochnak a martalékaik leszünk; mi mindannyian, akár termelő, akár fogyasztó magyarság. Mindannyiunknak mentő koncepciója azok az eszmék, törekvések, melyeket a *Baross Szövetség* maga elé tűzött s az a munka és elhatározottság, mellyel a *Baross Szövetség* e földhöz és fajához való gyökeres ragaszkodását árulja el minden legkisebb cselekvésében.

A népszövetségi liga tanácskozása

Budapest, okt. 21. A népszövetségi ligák uniójának mai ülését fél 11-kor nyitotta meg *Ruffini* elnök.

Prudhommeaux francia delegátus felhívja az unió figyelmét a nemsokára Hágában ülésező nemzetközi munkáskongresszusra.

Apponyi Albert gróf nem ajánlja, hogy unió csatlakozzék a munkás kongresszushoz, azonban az ellen kifogása nem lehet senkinek, hogy az unió részt vegyen a hágai munkáskongresszuson.

Apponyi Albert gróf felolvassa *Popovics* Sándornak az állandó pénzügyi és gazdasági bizottságnak az unió kebelében való felállításáról szóló javaslatát. A főtanács elfogadja a javaslatot és megbizja az elnököt a szükséges lépések megtételére.

A délutáni ülésen *Garay* argentinai delegátus javasolta, hogy mindazok a kivándorlottak, akik Amerikába mentek, amellyel, hogy megtartsák nemzetiségüket, ott politikai jogokat is gyakorolhassanak.

Wlassich Gyula báró terjeszti elő ezután a hágai nemzetközi döntőbíróóság kebelén belül felállítandó kisebbségi kamarára vonatkozó határozati javaslatát. A kisebbségi kamarára elölit ne csak az egyes államoknak legyen joga panaszt tenni, hanem adjanak perlési jogot egyes autonóm testületeknek, így például a rutén autonóm képviselőnek.

Kunz osztrák delegátus csatlakozik *Wlassich* báró indítványához.

Ludwig Ernő főkonzul határozati javaslatában kéri, hogy azokat a menekülteket, akik a menekülésből

Eszmékben és tettekben való csatlakozásra, a *Baross Szövetségben* való tömörülésre hívunk fel minden hű társunkat, kereskedőt, iparost, mezőgazdát és fogyasztót egyaránt: állítsuk talpra a gazdaságilag erős magyar fajt és tegyük vele boldoggá ezt a kifosztott és összetört országot!

A magyar faj a multban könnyelműen elhanyagolta és veszendőbe hagyta gazdasági pozícióit, s az apránként mind másé lőn. Ime általánossá lett gazdasági nyomorúságunk, szenvedésünk, idegen célokért való adózásunk, robotolásunk és rongyolódásunk: mérhetetlen küzdelme az egész inséges magyar társadalomnak!

A százados könnyelműség és bűnök azonban megéreltek — és megszületett az az erő, mellyel a *Baross Szövetség* az elvesztetteket visszaszerezni, a tehetetlen nélkülözöket támogatásával élénkíteni, a szorongatottakat a magyar faj biztos révébe vezetni és megőrizni: a magyarságot a gazdasági jólét szilárd alapjaira helyezni törekszik.

A megerősítésben és visszaszerzésben mindannyiunk legelső pozíciója a *Baross Szövetség*.

Aki a *Baross Szövetséget* támogatja, az a magyarság gazdasági erejét fokozza. Minden termelő, iparos, kereskedő és fogyasztó, aki együtt érez az ország szenvedéseivel, tartsa kötelességének, hogy a *Baross Szövetség* táboraiba sorakozzon. Tagfelvételeire lehet jelentkezni a *Baross Szövetség* hivatalos helyiségében: Piac-utca 8. szám, I. emelet.

kifolyólag anyagi kárt szenvedtek, kártalanítsák.

Ezután *Ruffini* elnök megállapítja, hogy valameny felszólaló egyértelműleg foglalt állást. Ezután áttértek az elnök és alelnökök megválasztására.

Ruffini elnök bejelenti, hogy az elnökség megbeszélése alkalmával megállapodás jött létre, hogy az elnökségre *Adelswaerd* volt svéd pénzügyminisztert javasolják megválasztani.

Ugyancsak az elnökség megbeszélése alapján alelnökké *Apponyi* Albert grótot és *Dazal* japán delegátust választották meg.

Ruysen főtítkárról felolvasott egy levelet, amelyben a prágai cseh népszövetségi társaság durva kifejezések keretében követeli az uniótól, hogy módosítsa a tanács által Münchenben jóváhagyott kisebbségi határozatokat, amelyek elfogadását csak „tájékoztatlanságnak vagy rosszakarainak” tudhatják be.

Facchinetti olasz delegátus felháborodással halgatta végig ezt a szemérmelen hangú levelet és nem tartja összeegyeztethetőnek azzal az erkölcsi sullyal és tekiintéllyel, amelyet az unió képvisel, sem pedig az elnöknek és főtítkárnak tiszteletreméltó személyével.

— Ne is tárgyaljunk — mondotta — tovább ezt a kérdést, hanem szólítsuk fel a legkategorikusabban a cseheket, hogy vonják vissza azt azonnal, még ha ennek következtében vissza is lépnek az unióból.

Dickinson tolmácsolja felháborodását, amely a levél felolvasása

alatt vett erőt rajta, de elintézhetőnek tartja a kérdést, ha a cselek kellő magyarázatot fűznének illetlen levelükhöz.

Aulard francia egyetemi tanár szükségesnek tarja, hogy egy igen fontos pontra rámutathasson, t. i. annak idején Braben cseh szenátor a csehországi népszövetségi társaság képviselője maga is hozzájárult a szobanforgó határozatok hozatalához és csak utólag dezavualtáta őt Prágában. Javasolja, hogy a tanács szavazzon bizalmat a jelenlegi elnökségnek, térjen napirendre az ügy felett azzal az utasítással, hogy az elnökség vegye fel mielőbb az érintkezést a csehországi népszövetségi társasággal és vonja kérdőre, hogy milyen módosításokat óhajt a nevezett határozatokon.

Két jelentéktelen felszólalás után az elnök az ülést 6 órakor befejeztette.

A hármas honvédek bajtársi egyesülete

A volt m. kir. debreceni 3. honvéd gyalog és népfelkelő ezredek volt tisztjei a múlt héten tartott értekezletükön tudvalevőleg egyhangú lelkesedéssel elhatározták, hogy megalakítják bajtársi egyesületüket, amelyben tovább apoják a honvéd szellemet és a bajtársias érzést.

Ugyanakkor megalakították az egyesület tisztikarát, amelynek tagjai *Guha* József tábornok elnökléte alatt *Zivuska* Ferenc, dr. *Haendel* Vilmos, *Czékmany* Béla, *Weidner* Károly, *Németh* Daniel és *Béber* László lettek, valamint a 60 tagú választmányt is, amelynek tagjai a következők:

Ackermann Pál, dr. *Adonyi* Dénes, *Andor* Xavér, *Balla* Jenő, *Balogh* József, dr. *Békés* Kálmán, dr. *Bessenyei* Lajos, *Bészler* János, *Borsos* József, *Poramer* Gyula, dr. *Csire* Ferenc, *Csorba* Antal, *Csuthy* Gyula, dr. *Daróczy* Gábor, dr. *Darkó* Jenő, dr. *Derekassy* István, *Díoszeghy* Dezső, *Eggmann* Géza, *Egri* Géza, *Erde* Béla, *Fülöp* Mihály, dr. *Fésás* László, *Fehérváry* Béla, vitéz *Gellen* János, dr. *Gévay* Béla, dr. *Greiner* Róbert, *Groszmann* Ignác, *Huszár* Endre, dr. *Hutiray* József, *Kanabé* Dezső, ifj. *Kegey* Ferenc, *Keill* Elemér, *Kerekes* György, *Kiss* Pál, *Tihanyi* Kiss Sándor, *Koszorus* Ferenc, *Mádi* Kovács István, *Kovács* Tibor, *Leel-Ossy* Árpád, dr. *Lengyel* Zoltán, *Mező* Endre, *Molnár* József, *Sz. Nagy* Béla, dr. *Nagy* István, *Nagy* Sándor ezredes, dr. *Olehváry* László, *Pauliny* Béla, *Rásó* Antal, dr. *Ruszkai* István, *Simon* Károly, dr. *Soós* Mihály, *Szabó* Ferenc, dr. *Szabó* Márton, dr. *Szathmáry* Zoltán, ifj. *Szele* György, *Szegedy* Gyula, *Szmirnay* Ödön, dr. *Tervey* Tamás, dr. *Varga* Lajos és dr. *Winkler* Jenő.

A bajtársi egyesület megalakulása után minél előbb az agitálás terére akar lépni s első választmányi ülését október 27-én, pénteken este 9 órakor az Arany Bika kávéház üvegtermében már meg is tartja. Tekintettel az ülés tárgysorozatának fontosságára, az elnökség kéri a felsorolt választmányi tagokat, hogy az ülésen okvetlenül jelenjenek meg.

Eljegyzési, esküvői kártyáját rendelje meg lapunk nyomájában

Kulcsár Imre és Fia

Mindenféle katonai és egyenruházati EGYHÁZ-TÉR 4. SZ. is tart. Egyedüli szaküzlet. Nagytöpl. jobbra.

Tud. egyetemi- leány- és fiu deák sapkagyártás.

szent mise és szent beszéd. Délután fél 4 órákor sz. olvasó, 4 órákor litánia.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós-utca 3. sz.) Az istentiszteletet október 22-én vasárnap délelőtt 10 órákor Mátyás Lajos ev. missziói lelkész végzi. — A lelkész Balmazújvároson tartja az első evangélikus istentiszteletet. Délután 4 órákor Farkas Győző lelkész folytatja Luther Márton életének ismertetését.

A Debreceni Tisza István Tudományos Társaság választmányi ülésében elhatározta, hogy folyó évi november hó 12-én, vasárnap délelőtt 11 órákor a Kollégium dísztermében közgyűlést tart, melynek tárgya 1. Dr. Barabási Kun József egyetemi tanár előadása „Tisza István és a tudomány”. 2. Dr. Belák Sándor egyetemi tanár előadása. 2. Tagok fölvétele. A közgyűlésre meghívja a Társaság az egyetemeket, a Tisza István emlékbizottságot, a helyi, tisztántuli és fővárosi tudományos társaságokat és már most felhívja a debreceni társadalom figyelmét és kéri a tudomány iránt érdeklődő közönség minél nagyobb számban való megjelenését, annál is inkább, mert ez az első közgyűlése a Társaságnak, amelyen önálló tudományos előadásokkal lép a nagyközönség elé.

A földadó befizetése. A városi adóhivatal saját érdekükben felhívja az adózókat, hogy az 1922. évi XXI. t. c. alapján kivetett földadó befizetését mielőbb teljesítsék. Azon adózó, aki befizetését folyó évi október hó 31-ig nem teljesíti, nemcsak a 30, 20 és 5%-os kedvezménytől esik el, hanem késedelmes fizetés esetén negyedévenként 2%-os pótlékot, sőt ezeken felül 6, illetve 10%-os végrehajtási költséget is tartozik fizetni.

Csehszlovákia és a devizaforgalom. Prágából jelentik a Közép-európai Kurirnak: Resin, az új pénzügyminiszter hivatalbalépésekor rendeletet adott ki, amelyben lényegesen megkönnyítette a devizaforgalmat. A rendelet értelmében már nem a bankhivatal fogja a devizákat elosztani, hanem ezután a bankhivatal is a vevő- illetve eladóként fog szerepelni. Életbeléptetik egyidejűleg a szabadkereskedelmet és a jövőben záróárfolyamokat fognak jegyezni.

Új. Kiss Ferenc volt főgimnáziumi tanár emlékalapítványára újabban a következő adományok érkeztek: Wallisch Oszkár 500 K, Kövér Pál Hajduböszörmény 500 K, Szécsy István Mikepércs 200 K, Püspökladányból: Tisza Imre 3000 K, Ref. tanítótestület 1020 K, Balogh Lajos 50 K, Varga Sándor 500 K, Grünfeld Adolf 1000 K, Bakó Ferenc 300 K, Fabián Károly 500 K, Kovács Mihály 200 K, Ujvári Adolf 50 K, Nagy Lajos és neje 500 K, Baranyi Lajos 200 K, Péntek Sámuel 300 K, Baranyi József 1000 K, P. Racz Lajos 100 K, Daróczy Sándor 50 K, dr. Kiss István 500 K, Péntek Sándor 200 K, Fekete Sándor 100 K, ref. egyház 2000 K, Kallay Sándor 500 K, Andoró Márton 60 K, Püspökladányi Hiteiszövevények 2000 K. Kárai Sámuel 1000 K, Vincze Imre 100 K, dr. Domokos Lajos 400 K, R. 1000 K. Mindezen kezeletlen adományokat hálás köszönettel vettük. Az alapítványra eddig begyűlt 52.547 K. A ref. főgimn. igazgatósága.

A Talmud magyar fordításának I. része (Mik a nemzsidók a Talmud szerint? Emberáldozatok) megjelent. Az egész mű ára 200 kor. (Utánvétellel nem küldhető, mert az utánvétel díja 68 kor.) Minden öntudatos kereszténynek el kell olvasni a Talmudot, mert ennek ismerete nélkül tökéletlen és komolytalan minden akciónk. Az érdeklődők szíveskedjenek most megszerezni, mert újra nem fogom nyomtatni. Lutzsenszky Alfonz szerkesztő (Budapest, III., Nád-utca 1. sz.)

Rablók a szerb-albán semleges zónában. Radonity szerb képviselő beadványt intézett a belügyminiszterhez, amelyben kéri az SHS. alalmi és Albánia között elhúzódó semleges zónának az ott garázdálkodó rablókól való megtisztítását. A banditák állandóan nyugtalanítják Dél-szerbia és Montenegró lakosságát.

Megint megdrágnál a posta és a telefon. Az érdekképviseletek tegnapi értekezletén Demény Károly államtitkár közölte a megjelentekkel, hogy a posta sok milliárdra rugó költségvetését ezután maga fedezi a pénzügyi kormány rendelete következtében. Ez a posta és a telefon újabb drágulását vonja maga után. A drágulás november 1-én lép életbe. A posta új tarifájára vonatkozólag úgy értesülünk, hogy november 1-től kezdődőleg helybeli levél 12 koronába, vidéki forgalomban 20 koronába, az ajánlott levél pedig 70 koronába fog kerülni. Új kategóriaként felállítják a helybeli levelezőlapokat, amelynek portója 6 korona lesz, míg a vidékre szóló levelezőlapokat 10 koronáért fogja szállítani a posta. A telefon évi bérlete november 1-től kezdve a mai 4800 koronáról 24.000 koronára drágul.

A szerb vasutak és postások száz százalékos emelést és ruhasegélyt követelnek. Zágrábból jelentik: A vasutak és postások tegnap tartott országos ülésükön elhatározták, hogy drágasági pótlékaik száz százalékos felemelését, három havi összilletményeikkel egyenlő összegű ruhasegély folyósítását, a beszüntetett házbérek folyósítását az ország minden részében egyenlő fizetés-megállapítását, szolgálati pragmatika kibocsátását és végül tisztviselő lakások építését követelik. Kimondták, hogy követeléseik azonnal teljesítendők, ellenkező esetben a következményekért nem vállalnak felelősséget.

Ipartestületi rendkívüli közgyűlés. A debreceni ipartestület 1922 október 29-én, vasárnap délelőtt 10 órákor az ipartestület nagytermében rendkívüli közgyűlést tart. A közgyűlés tárgya a testületi díjak emelése és a tisztviselők és alkalmazottak fizetésének megállapítása. A tagok felkéretnek, hogy a rendkívüli közgyűlésen megjelenni szíveskedjenek. — Elnökség.

Hangversenyek a házak udvarában. A külföldi missziók szeretet-adományait, házról-házra járva gyűjtötték össze hazájukban. Sokszor hallottuk a misszióktól, hogy Budapest is, Magyarország is, adakozzék, mert a külföld elvárja, hogy az inséges államok tehetősei adakozzanak. Az Országos Inségenyhítő Mozgalom felhívására az ország tehetősei megmozdultak, kenyérmagvakban és pénzben száz és száz milliók folynak be s így az országos munkára máris nagy fedezetek gyűltek össze. Október és november hónapokban fővárosi színművészek bevonásával szeretetadomány gyűjtési akció lesz a főváros összes házaiban és kereskedéseiben. Művészgárdák csoportokban járják be a főváros összes házait s az azok udvarain előadást tartva pénz, használt ruházati tárgy s egyéb szükségleti, háztartási és élelmiszerek adományozására kéri fel a lakókat és a kereskedő világot. Minden családnak, háztartásnak, magánosnak van egy-két letett holmija, amit a fenyegető téli inség idején a szegényebb osztály hálával fogad. Ilyen akció Debrecenben is szép sikerrel kecsegtetne.

A ref. főgimnáziumi Ifjúsági Segítő Egyesület működése. A debreceni főgimnáziumban a folyó iskolai évre is megalakult az Ifjúsági Segítő Egyesület. Elnök lett Bányai Sándor VIII. o., alelnök Turóczy László VII. o., titkár Szilágyi Árpád VIII. o., számvéve Antal Ákos VII. o., jegyző Z. Szabó László VIII. o. tanuló. A tisztikarnak első dolga volt megköszönni azon szép alapítványt, melyet a 20 éves találkozóra összegyűlt volt növendékek tettek az egyesület javára. E célból fölkereste a találkozók vezető embereit. Az egyesület vagyona ez idő szerint alapitkében 55.259 K. az Érettségi Találkozók Alapítványa 54.150 forgótökében 38.000 K. Két évi fennállása alatt több mint 100.000 K. segélyt osztott ki. Junius óta nagyobb adományokat kapott az egyesület a következőktől: dr. Kölcsey Sándor 11.000, dr. Gajzágó László (Budapest) 10.000, H. Nagy Ervin amerikai mérnök 10.000, Dr. Hódy Béla 10.000, Kardoss Gyula 10.000, Csobán Endre 2.000, Mózes István (Nagydobos) 1.000, dr. Bónis György 1000, Majoros Richárd, Tökés Sándor (Karcag) dr. Szabó Ferenc, dr. Somossy László, dr. Radó Rezső, dr. Sóvágó Tibor, dr. Tóth Emil, Kovács József 500—500, Gachal János lelkész 5100, Lakatos Mária (Panyola) 5000, Neumann Miksa 5000, Gachal János lelkész 5100, Görgey Márton orvos 1000, Bakó Lászlóné (Panyiga) 1000, Lukács Aladár 1000, Kecskeméthy M. Lajos 500, Szamosvályi „Hangya” szövetkezet 500 K. A tanulók tagsági díjaiból befolyt 9291 K., Igazgatói gyorssegély maradványa 1180 K., Kisebb adományok (100—200) 1765 K. Mivel azonban a drágaság fokozódása miatt a felsorolt szép összegekkel is a szegény tanulók nagy nyomorúságán alig lehet enyhíteni, a főgimnázium igazgatósága kéri az iskola és a szegény tanulók jóakaróit, hogy szíves adományait juttassák a főgimnáziumi igazgató, vagy Jakucs István felügyelő tanár kezéihez.

Csehországban nő a munkanélküliség. Prágából jelentik: Hivatalos statisztika szerint szept. hónapban 33.000 munkanélküli (21.800 férfi és 11.200 nő) részesült állami munkanélküli segélyben. A segélyben részesülők száma augusztussal azonban nyolcezerrel emelkedett.

Előadás az új ipartörvényről. Az új ipartörvény életbeléptetése rövid időn belül teljesedésbe megy. Az iparosság elenyészően csekély része foglalkozhatott a fontos, őket a legközelebről érintő kérdéssel, holott a törvény megismerése minden iparos eminens érdeke. Az ipartestület a kamarával együtt alkalmat kíván nyújtani az iparosságnak az ipartörvény megismerésére, miért is sorozatos előadások tartását vette tervbe. Az első előadás vasárnap, 22-én délelőtt 10 órákor lesz az ipartestület dísztermében. Az előadói tisztet *Diczig Lajos* kamarai fogalmazó tölti be. Tekintettel az előadások fontosságára, az iparosság ezen előadások iránt a legnagyobb érdeklődéssel lesz s minden alkalommal nagy számban fog megjelenni.

Gépolaj, gepzsir, szekerkenőcs, lenolajhence, terpentín, brunolin, szőlőfapaszok, dohányzsineg
Piac-u. 51.
Telefon 70. **Csanaknál**

Uj magyarok zarándok- utja

*Napkeletre visz a mi utunk,
Kelet felé, Kelet felé.
S nekünk mennünk kell rendületlen,
ha talpunkból a vér kiserken
s ha meg is szakadunk belé...*

*S aki velünk jön Napkeletre,
bűnbánó, hosszú, hosszú sorban,
az egyebet se hajtogasson,
— mint amit barna, bus bardtok
zűmmögnek ódon kolostorban:
„Nagy az én vétkem... Isten... Isten...”*

*Nagy az én vétkem Isten... Isten...
Irgalmas telked ránk tekintsen,
Irgalmas telked elfelejtse,
amert Nyugatra nézegettünk
s nagy tünyságba, bűnbe esve,
ásító, mindegy-magyarok iettünk
— pedig a ház, az ősi templom
szikrázó lángban állt felettünk.
Nagy a mi vétünk... Isten... Isten...*

*Napkeletre visz a mi utunk.
S akinek korbács van kezébe
— szíjból, atokból vagy dalokból —
az verje, egyre ver je véle
bűnbánó, gárnyedt, véres hátunk
— mig el nem jön a tisztaságunk...*

*Napkeletre visz a mi utunk.
De csak a hívő jőjön arra,
akinek lelkét könny s a bánat
éjjelidőn sebesre marja.
Aki elesügged s hátrafordul,
az álljon ki e hosszú sorból
s ne mondja többé: Isten... Isten...*

*S akinek korbács van kezébe,
az verjen minket egyre, egyre
amig a hívő bucsujárók
elérnek mind, mind Napkeletre,
keleti tájra, vesztett földre:
a Négy Folyóhoz s Három Hegyre.*

*S ott mondják el majd hittet, bátran,
könyvel és boldog Miatyánkban:
Miatyánk... Isten... Isten...
G y u l a d i á k.*

A debreceni ügyvédi kamara köréből. A debreceni ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy dr. Torday Sándor ügyvédet Fehérgyarmat, dr. Nagy Barna volt szatmári ügyvédet Barabás, dr. Körössy Pál ny. járásbíró Debrecen székhellyel az ügyvédek névjegyzékébe felvette. Dr. Imreh Dénes debreceni ügyvédet közjegyzőjelöltté történt kinevezése folytán az ügyvédek névjegyzékéből törölte. Dr. Tóth Kálmán debreceni ügyvéd irodáját a kamara területén belül Derecskére tette át. Dr. Nagy Árpád és Vályi Nagy Gusztáv debreceni ügyvédek elhalalozásuk folytán a névjegyzékéből törölte. Előbbi irodája részére dr. Nagy István, utóbbi részére *Simonffy István* debreceni ügyvéd rendeltetett ki gondnokul.

Újjászervezték a városi számvéviséget. Ismeretes, hogy a közgyűlés újjászervezte a városi számvéviséget és 3 új számvévi, 8 alszámvévi, 6 számtiszt, 12 irodatiszt, 6 irodasegéd-tiszt és 2 új irnoki állást rendszeresített. Ezzel kapcsolatban az átszervezés folytán feleslegessé vált számvéviségi alkalmazottakat részben elbocsátják, részben más szolgálati ágban helyezik el.

Kinevezések a városnál. A főispán Somogyi Rezső alszámvévi. Kiss Ferenc házipénztári ellenőrt, Debreceni József számtisztet és Varga Endre I. o. pénztári tisztet tb. számvévisékké, Nagy Dezső irnokot, Pethő Károly, Papp József, Gerece Sándor, Keresztessy István, Csobán Imre és Plesa Tivadar áll. napidijasokat tb. alszámvévisékké, Gombos Ferenc és Sebess László id. napidijasokat tb. számtisztekké nevezte ki.

**Eredményesek
a Hajdúföld hirdetésél**

A Tanárkör közgyűlése

Az Országos Középiskolai Tanár-egyesület Debreceni Kör szombaton d. u. tartotta tisztújító közgyűlését a ref. főgimnáziumban. Dr. Bessenyei Lajos tartott eszmékben gazdag, magasszinton álló megnyitó beszédet, amelyben kitartásra, erős elhatározással párosult reményre buzdított egy jövő, szeretett hazánk talpra állítása ügyében.

Majoros Béla titkári jelentésében azt a kérést intézte a kör tagjaihoz, hogy a megélhetés nehézségeivel vívott mindennapi harcokban is lelkesítse a kör tagjait a tanári hivatás idealizmusa és anyagi sikerek reménye nélkül is emeljék magasra a Debreceni Kör zászlaját amely mindig országos értékű emberek kezében volt.

Kegeletes szavakkal emlékezett meg Beöthy Zoltánt, Kultsár Endre és dr. Nagy Zsigmond ny., Barcza János és Kiss Ferenc ref. főgimn. tanárokról, a Kör ez évi halottairól.

A tisztújítás során elnök lett ismét Bessenyei Lajos, titkár: Majoros Béla, alelnök: dr. Zivuska Jenő és Koncz Aurélné, pénztáros: Reithoffer Rezső.

A Kör elhatározta, hogy a tél folyamán matinét rendez a Tanár-egyesületi Közlöny javára.

Megcsufolták a Keselyt...

Tegnap délelőtt különös ügyben tett feljelentést a rendőrségen Czirják Lőrinc pallagpusztai gazdálkodó fia. Előadta nagy keservesen, hogy baj történt a Péterfia-soron, megcsufolták a Keselyt és kéri a szigorú megbüntetését a gonosztévőnek.

A kérdézőkdeések során kiderült, hogy miben is áll tulajdonképpen a gonosztett? Czirják egylovás szekerével, amelyet a 10 éves Keselycsödör húzott, bejárt a Pallagról Debrecenbe s a Péterfia-utcán a nagykaszárnya mellett levő péküzlet előtt állott meg. Megetette, megittatta a lovat, majd elment a közeli gyógyszerárba, hogy a szomszédasszony leányának köhögés elleni orvosságot vegyen. Amint visszaért a péküzletbe, szörnyű meglepetés érte. A Kesely lovat megcsufolták, levágták a farkát, azonkívül a sörényéből is lemetszettek egy kicsinykét. S a tettes csaknem akart megkerülni, hiába kereste, ellenben pár méternyire megtalálta a levágott bűnjelt, amit annak rendje-módja szerint beszolgáltatott a rendőrségnek. A nyomozás megindult.

Ma délelőtt megismétlik a mese-előadást

A debreceni gyermekvilág is megismerhette most már Oszkár bácsit, a kedvelt mesemondót a tegnapi délutáni meseelőadáson.

Az előadásnak egészen ünepélyes színeze volt. A Himnusszal nyitotta meg azt a ref. tanítóképezde ambiciózus ifjúsági énekkara. Majd Oszkár bácsi lépett a függöny elé. Három részben mesélt a Burkus királyról, amelynek hazafias motívumaival megkapott mindenkit, aztán a Szerencsés csizmadiáról és macskájáról, majd Erzsike tündérországban és A király és pásztorfiu címmel mondott még el két oktató mesét.

Közben a ref. tanítóképezde ifjúsági zenekara magyar dalokat játszott, Váczy Géza tanítóképezdész magyar nótákat énekelt nagy tetszés mellett s a tanítóképezde ifjúsági énekkara Szózatot zarta be a szépen sikerült, hangulatos előadást.

Oszkár bácsi meséit rendkívül hatásos rajzokkal illusztrálta Oláh István, ez a kitűnő rajztanár. Meltán illetheti a legmelegebb elismerés. Ma délelőtt tíz óraker szintén a

Vigszínház mozgóban Oszkár bácsi megismétli előadását Műsorát megtoldja még: Mért van a medve ketr eben? (tanulságos állatmese), Mesemondó pásztorfiu (Ulászló király legendája) című mesékkel.

Akik még nem jelentkeztek erre a mese-előadásra, vasárnap délelőtt fél tíz óraker jelenjenek meg a Vigszínház mozgóban, amikor is még az érdeklődők a mese-előadáson helyet kaphatnak.

Az ujkori Kékszakkallu herceg Vendéglős, aki mérget ad a feleségeinek

Offenbach kedélyesen vad Kékszakkallu hercegére, akinek visszatérő motívuma: „Csak akkor élek, nőt ha cserélek” — emlékeztet az alábbi történet középpontjában álló, ismert nevű volt debreceni vendéglős, aki még módszerét is a Kékszakkallu hercegtől vette: mérget adott megunt feleségeinek.

Jelentette a Hajdúföld, hogy a napokban Buzás Lajos volt vendéglősnek, aki jelenleg oláh megszállott területen tartózkodik, a felesége, Baky Róza öngyilkosságot követett el: ciankálit vett be s rövidesen meghalt. Hátrahagyott levelei nyomán megindult a vizsgálat, hogy kitől szerezte a mérget s mi vitte rá az öngyilkosságra.

A vizsgálat során érdekes adatok derültek ki Buzás Lajosra, aki az adatok szerint valóságos modern Kékszakkallu herceg volt...

Még szanitéc korából...

Buzás Lajos a háboru előtt egyszerű úgynök volt, a háboru alatt pedig szanitéc lett. A háboru követő időkben megszédte magát s azután vette meg Debrecenben a Csapó-utcán levő Törő-féle jóhírú vendéglőt. Nemsokára megúósult s elvette Baky András ösödi orvos leányát, Margitot.

Mérget az elsőnek

Buzás azonban időközben megismerkedett felesége hugával s ettől kezdve elhidegült feleségétől s a kisebbik leány iránt kezdett érdeklődni. Majd törvényesen is elvált a feleségétől, akinek elválásuk előtt nagyobb mennyiségű ciankálit adott át, amelyet még mint egészségügyi katoná gyűjtött össze azzal, hogy ha kedve van, esetleg használja fel.

Mérget a másodiknak

Ezután megszédte első feleségének hugát, Baky Rózsát akivel azután törvényesen meg is esküdött. A házassélet újra zavartalan, boldog volt mindaddig, míg fel nem tűnt a láthatáron a második feleség unokahuga, egy Lili nevű leány, aki hosszabb időt náluk is töltött. Buzás most második feleségét is elhanyagolta és Lilinek udvarolt. Felesége észrevette a bajt s követelte férjétől, hogy unokahuga távozzék a házból. Erre az szinleg elutazott, de csak Hajduszoboszlóig ment, onnan visszafordulva, ismét Debrecenbe tért. Buzás külön lakást keresett számára a Rakovszky-utcán, amelyért naponta 500 koronát fizelt. Itt élt a leány, anélkül, hogy Buzásné erről tudott volna.

Keres a rendőrség...

Időközben Buzás mindent elkészített, hogy Lilivel oláh megszállott területre szökhessen. Mikor mindenél készen volt, feleségének ijedtsé-

get szinelve, előadta, hogy bizonyos kényes ügy miatt keresi a rendőrség, el akarják fogni és szöknie kell. Ezért oláh megszállott területre távozik. Távozása előtt második feleségének is átadott nagyobb mennyiségű ciankálit. Buzás azután a lányával tényleg el is utazott Szatmárra.

A tragédia

Eltávozása után rövidesen bekövetkezett a tragédia. Ami első feleségével nem sikerült, második felesége végrehajtotta, a kapott ciankálit bevette s kiöltötte életét. Hátrahagyott levelében részletesen leírja szomorú sorsát, férje viselkedését, hogy mimódon adta át neki férje a ciankálit.

Mint értesülünk, a család megteszi a feljelentést Buzás Lajos ellen, aki azonban aligha fog visszatérni Csonkamagyarországra, nehogy utóérje az igazságszolgáltatás sujtó keze.

Detektív a bíróság előtt

Tegnap délelőtt Leményi Sándor hajdunánási detektív állott a debreceni kir. törvényszék dr. Visky Sándor elnökiete alatt működő büntető tanácsa előtt, zsarolás, orgazdaság és hivatalos hatalommal való visszaélés büntetével vádolva.

A vád szerint ugyanis Leményi még az oláh megszállás alatt, 1920. elején oláh katonákkal együtt rekvirált, egy oláh őrnagytól két lovat vett meg, azonkívül egy őrizetbe vett gazdaembert tetteg bántalmazott.

A tárgyalás folyamán igen sok hajdunánási, balmazújvárosi és hajduböszörményi tanut hallgatott ki a bíróság, akik azonban a vád ellenkezőjét bizonyították.

A perbeszédék során Kádár István kir. ügyész elejtette a zsarolás és orgazdaság vádját, csupán a hivatalos hatalommal való visszaélés vétsége miatt kérte Leményi megbüntetését, akit a bíróság 4 ezer korona pénzbüntetéssel sujtott, de a büntetését az előzetes vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vette. Az ítélet jogerős.

ELSŐ RENDŰ

Zománcozott

lemezedények,

folytonégő kályhák és háztartási cikkek raktára

SESZTINA LAJOS

vaskereskedése, Piac-utca 23.

Férfi öltönyök 4400 kor.-ért „HAJDUÁGI” ruháüzletben Piac-utca 67. **gummikabátok, raglánok, bőrkabátok óriási választékban kaphatók Frohner szálló épület.**

HIREK

1922 október 22. (Vasárnap)

Prot.: Előd. Kath.: Kordula.
A Meteorologiai Intézet időjárás-előjelzője: Egyelőre enyhe, esős idő várható.
Közművelődési Könyvtár nyitva d. e. 10-12-ig.
Városi Múzeum nyitva d. e. 8-12-ig d. u. 2-5-ig.

Városi Képtár nyitva d. e. 10-1-ig.
Egyetemi Könyvtár nyitva délelőtt 9-12 óráig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Artatlan Don Juan”. Delután „Szerencsétlenség”.

Körösi Endre előadása a Jogász és Tisztviselő Körben d. e. 11 óraker.

Térzene 12-1 óra között a Cambrinus előtt.

Oszkár bácsi mese-délelöttje a Vigszínház mozgóban d. e. 11 óraker.

DTE-DVSC bajnoki mérkőzése delután 3 óraker a díszszéki-uti pályán.

Gyógyszertárak közül vasárnap delután és este szolgálatot tartanak: Kossuth (Piac-u. 30), Reményesség (Csapó u. 29), Nádor (Sz.-Anna u. 66), II. Rákóczi (Külsővásár-tér 1).

1922 október 23. (Hétfő)

Prot.: Gyöngyike. Kath.: Ignác.
Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt 8 órától este 8-ig.

Egyetemi Könyvtár nyitva d. e. 9-1-ig d. u. 2-6-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Sárga keztű” dráma.

A gyógyszerárak közül éjjeli inspekción tartanak: Kossuth (Piac-utca 30), Nap (Piac-u. 3), II. Rákóczi Ferenc (Külsővásártér 2), Nádor (Szent Anna-utca 66), Csokonai (Mester-u. 43), Reményesség (Csapó-u. 22).

Vasárnapi istentiszteletek

A református templomban

Nagytemplomban délelőtt 10 óraker predikál: Dr. Revész Imre lelkész, delután 5 óraker predikál: Gábor Andrásged-
lelkész. Kistemplomban deléltől 9 óraker predikál: Uray Sándor lelkész, deléltől 11 óraker predikál: Baja Mihály lelkész, delután 2 óraker gyermekistentiszteleten predikál: Zámory Sándor segédlelkész.

Kossuth-utcai templomban deléltől fél 9 óraker ifjúsági istentiszteleten predikál Mezei Béla vallástani lelkész, deléltől 10 óraker predikál: Pelesky Sándor segédlelkész, delután 2 óraker gyermekistentiszteleten predikál: dr. Böttkyös Béla segédlelkész, delután 5 óraker predikál: Uray Sándor lelkész.

— Árpád-téri templomban deléltől 10 óraker predikál: Papp Imre lelkész, delután 2 óraker gyermekistentiszteleten predikál: Ladányi Zsigmond segédlelkész.

— Ispolyai templomban deléltől 10 óraker predikál: Gábor Andrásged-
lelkész, delután 2 óraker gyermekistentiszteleten predikál: Papp Imre segédlelkész.

Homokkerti imaházban deléltől 10 óraker predikál: Kovács János vallástani lelkész.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövelele vasárgap delután fél 4 óraker. Kollégium földszint 5. sz. ajtó.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület f. h. 22-én, vasárnap delután 4 óraker az Ispolyai-telep 11. sz. alatti Diakonissza-
Otthonban tartandó rendes heti összejöve-
telen Karacsy Sándor főgimnáziumi tanár,
a budapesti egyesület serdülők közötti munkájának vezetője beszél. Diákokat, kereskedő és iparostanoncokat s minden foglalkozású fiatal embert szeretettel vár az összejövelele az egyesület Vezetősége.

Vasárnapi iskolák Kossuth-utca 75. sz. a. deléltől 9 óraker, Dóczy intézetben deléltől 9 óraker, Leány-utcai iskolában deléltől 9 óraker, Csonka-utcai iskolában deléltől 9 óraker, Pacsirta-utcai iskolában deléltől 9 óraker, Diakonissza-Otthonban deléltől 9 óraker, Kollégium földszint 1. sz. kapu 5. sz. ajtó deléltől 11 óraker, Csapó-
utcai iskolában deléltől 11 óraker, Homok-
kerti imaházban deléltől 11 óraker.

A Templom Egyesület vegyes énekkara tanulási óráit hetenként egyszer csütörtökön este tartja a Kollégium enek- és zenelermében. Este 6-7-ig a hölgyek és 7-8-ig a férfiak részére. — Uj tagok fevétele ugyanott. Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

A rom. kath. templomban ma, vasárnap 6, 7, 11 és fél 12 óraker csendes szent misék, fél 10 óraker nagy

A Debreceni Műpártoló Egyesület november 5-én délelőtt 11 órakor a városháza kistanácstermében rendkívüli közgyűlést tart. Tárgysorozat: 1. A tisztikar kiegészítése. 2. Alapszabály módosítás. 3. Esetleges indítványok. Csak oly indítványok kerülnek napirend elé, amelyet október 29-ig a titkárhoz írásban adnak be. *Alélnők.*

A szovjetkormány katonai kiadásai. Rigából jelentik: A moszkvai naplósok ülésén a pénzügyi népbiztos előterjesztette a következő évi költségvetést. A költségvetésben a városi hadsereg 400 millió aranyrubellel szerepel. Ez az összeg Oroszország költségvetésének negyedrésze.

Evangélikusok szeretetadománygyűjtése. A közéleti munkákra való tekintettel a szegények javára eddig a következő adományok és felajánlások érkeztek a pénztári hivatalhoz: Havi felajánlások szeptembertől decemberig: Sexy Emil, Pap Karolyné, Boczkó Béla, Poroszkó Andor havi 250—250, Eliszher Gyula, N. W. B., Kalenda Lóránd, Mayer Jánosné havi 500—500, Dr. Horvay Róbert havi 300, Fuchs János, Fabók Albert, F. Jy., Majoros Richárdné havi 200—200, Nöth Antalné, Faltay Pál havi 150—150, Galenfi Lajos, Lipták Dániel, Paul Oskár, Recsey Ferenc, Biczó Dánielné, ifj. Almásy Karoly, Hornyatek István havi 100—100, F. iz Józsefné havi 50, Pap Róza havi 19 K. Neumann Károly 50, N. N. 100 özv. Agárdy Karolyne 200, Dániel Sándor 200, Farkas Lili 50, Sturm János Abrányi Kornél, Nagy Sándorné, Nöth Antalné természetbeni adományok. A jövedvő adakozót szereti az Isten. További felajánlásokat a szegények karácsonyára kér és vár a lelkesítő hivatal.

Agyonlőtték a délszerbiai rablővezért. Belgrádból jelentik: A délszerbiai rablóbandák hírhedt vezérért, Markovics Vukasint, — aki különben orvos volt — a csendőrök üldözés közben agyonlőtték.

A Szt. Erzsébet Egyesület elnöksége a választmányi tagokkal a következőkben állapította meg az évi munkarendjét: A múlt évben működő tanfolyamok újból megnyílnak. A tavalyi fényes eredmény arra bírta az egyesületet, hogy a meglévő kalap, virág, játék, raffia tanfolyamok mellé varrodát állítson fel, hol a jelentkezők szakszerű varrással mellett könnyen elsajátíthatják a fehérnemű és felső ruha készítését. A vezetőség mindent elkövet, hogy a tanfolyamokra jelentkezők alapos oktatást nyerjenek. Dicsérnünk kell az egyesületet, hogy kettős célt szolgál általánosan: oktat, szórakoztat. Az eredmény pedig csendben, feltűnés nélkül, letörölni könnyét a szegényeknek. A szokásos kulturdélutánok decemberben veszik kezdetüket. Az egyesület két nagyobb szabású estét rendez a télen. Az első már novemberben lenne meg, fővárosiművészek közreműködésével. Meg lesz azoknál a hagyományos karácsonyi vásár is. A részletes műsort annak idején az egyesület pontosan a közönség tudomására fogja hozni. Az összes tanfolyamokra özv. Engeszer Józsefné urnónál, az egyesület pénztáránál lehet jelentkezni. (Timár u. 5. vagy Szent-Anna-utca 31 szám alatt.)

Mindenki gypmester akar lenni. A Mariska Elek városi gypmester halálával megüresedett gypmesteri állásra tömegesen érkeznek be a pályázatok a városi tanácshoz s a legjobb bizonyítványokat csatolják. Igazolják, milyen kitűnően értik a kőbor ebek összefogását.

Diáknap. Közeledek halottak napja, amikor a szülőföldjükről kiűzött magyar diákokon a halottaknap diáknapon a magyar társadalomnak áldozatos szívvel segíteni kell.

Pályázat posta és távirda gyakornoki állásokra. A m. kir. posta távirda és távbeszélőnél 80 gyakornoki állásra pályázatot hirdet. Csakis magyar állampolgárok pályázhatnak, akik főiskolát, középiskolát, vagy ezekkel egyenrangú más tanintézetet végeztek és 18-ik életévüket betöltötték és fedhetetlen előéletüket, hatósági orvosi bizonyítvánnyal pedig ép, egészséges a szolgálat minden ágának betöltésére alkalmas voltokat igazolják. Aktik a fő- vagy középiskolát az 1921—22. tanévet megelőzőleg végezték, azt is igazolják, hogy azóta hol voltak alkalmazva, illetve mivel foglalkoztak. A sajtóközleg irt és e bizonyítványokkal felszerelt folyamodványokat előjáró hatóságuk a közszolgálatban nem állók pedig az illetékes főszolgabíró (vagy pl. gármeester) útján október hó 31-ig ahhoz képest, hogy hol ohajtanak alkalmazást nyerni, a budapesti-székesfővárosi, a budapesti-kerületi, a miskolci, a debreceni, a szegedi, a pécsi, illetőleg a soproni posta- és távirdaigazgatóságokhoz nyújtják be. November hó 3-ig ez illető igazgatóság vezetőjénél személyesen is jelentkezni tartoznak. Az alkalmaznának talált pályázók gyakornokokká fognak kinevezettni, segélydíjjal és mellékjárandóságokkal. A Budapestben folyó évi november 13-án kezdődő tisztképző tanfolyamon résztvevni kötelesek s az illetékes igazgatóság felhívására a budapesti székesfővárosi igazgatóságnál tartoznak november 11-ig jelentkezni. Aktik gyakorlati alkalmaztatásuk ideje alatt teljesen bevélnak, a tisztképző tanfolyam elvégzése és az alap- és szakvizsga letétele után, minősültséget szereznek II. osztályú tisztképző tanfolyamra, a következő illetményekkel évi 1600 K. fizetés, évi 1500 K. háborús-egély, 800 K. havi drágasági segély és 6400 K. havi rendkívüli segély, Budapestben évi 1200 K. lakbér és évi 3360 K. lakbérpótlék és a közszolgálati alkalmazottakat megillető egyéb kedvezmények.

Átszállás a Debrecen—füzesabonyi vonalon. A Debrecen—füzesabonyi helyi érdekű vasútvonalon Tiszafüred—Poroszló között október 23., 24., 25-én a személy- és postgyázközlekedést csak átszállással lehet majd lebonyolítani, mivel a Tisza-hídon javítási munkálatok folynak. Az utazó közönség ha kényelmesen akar utazni, csak kis poggyászt vigyen magával, mivel a gyalog megteendő út 3 kilométer.

A drága tejért. Az uzsorabíró-ság tegnap Sáva Sándorné Vincze Erzsébetet és özv. Horváth Józsefné Deák Esztert, akik a tej literjét 36—38 korona helyett 50 és 45 koronáért árusították, 14 napi fogházra és 500 korona pénzbüntetésre ítélté. Az ítélet jogerős.

Értesítés. Sándor Armin óra és ékszerész üzletét november elsején a Piac-utca 28. szám alatti városi bérpalotába (Balassa-féle csemege üzlet) helyezte át.

Megnyílik Albert Belvárosi éttermének a legmodernebbül berendezett kávéház étterme. Városháza, suterin helyiségében, Városház-utcában.

Színház

HETI MŰSOR:

Vasárnap délután: Szerencsetánc
Vasárnap este: Ártatlan Don Juan.
Hétfő: Sárga keztü A) bérlet.
Kedd: Hamburgi menyasszony.
Szerda: Hamburgi menyasszony. B) bérlet.
Csütörtök: Hamburgi menyasszony. C) bérlet.
Péntek: Hamburgi menyasszony. D) bérlet.
Szombat: Hamburgi menyasszony bérletszűnet.
Vasárnap délután: Ártatlan Don Juan.
Vasárnap este: Hamburgi menyasszony.

A zeneesztétika főbb problémáiról tartott előadó ciklusát tegnap délután fejezte be dr. Tankó Béla, a Tisza-egyetem hívatott és lelkes filozófiai professzora. A Schopenhauer és Hamswick felfogásáról tett néhány összefoglaló megjegyzéssel hajolt át múlt előadásából a tegna-

piba s aztán részletesen taglalta a bécsi zenetudós alapvető nézetét, mely szerint a zenét önmagából kell megérteni. Az abszolút és vokális zene közti választóvonal meghúzása után élesen disztigválta a zene érzéki és művészi hatását s rámutatott arra, hogy a hangok bámulatos motorikus erejük mellett is csak eszközei a zenének, a dallam, ritmus és harmonia jelentőségét és kapcsolatát fejtette fel a továbbiakban szellemes fordulatokkal, majd Bussoninak a szabad zenéről szóló megállapításait kísérte érdekes kritikai megjegyzésekkel és a programzene gyökereit világította meg.

A tömör gondolatban bővelkedő előadást lendületesen fejezte be a kiváló előadó a faji zenére tett általános és a magyar faji zenére tett speciális reflexiókkal. Az előadás-sorozat végén a hallgatóság hosszan és melegen tapsolta Tankó Bélát, aki magasszintű ciklusával azt is megmutatta, hogy Debrecennek lelkes és intelligens zenekedvelő közönsége van. Annál sajnálatosabb, hogy Debrecen zenei élete még mindig elmarad például Szegedétől, ahol szozononként a hasonlíthatatlanul bővebb hangversenyrepertoár mellett megszokott dolog a tiz-tizenkét fiharmonikus est is. Nem lenne lehetlenség ez Debrecenben sem, ha a már meglévő jelentős zenei gárdát szervezni és bővíteni tudnák s Tankó Béla nagyon értékes előadásaival ehhez a célhoz is kétségkívül utat tört.

Színház és mozgószínházak közleményei:
Péntektől vasárnap Viola I. II. együtt. Jégyek már most válthatók Urániában
Szigeti Jászva a délutáni Szerencsetáncban és az esti Ártatlan Don Juan-ban a főszerepet. Mindkét darabnál egyszerűen lehet mu'atni! Egész heti gondját elúzheti, ha jégyhez jut.
Halassy Mariska fellép a Sárga keztüü honnapi A) bérletis előadásán!
Magyar ruhás kis lányok — líknek nincs is ilyen ruhájuk — jelentkezzenek a színházi titkárnál!
„Uri banditák” vagy a „Nagy játzsma” amerikai vígsláger „Meteorban” vasárnap.
Fekete Tulipán, Dumas regény 7 felvonásban ma utoljára az Apollóban.
Átkos örökség detektív történet 5 felvonásban és az Amazon regény 5 felvonásban. Éva May főszereplésével hétfőn az Apollóban.
Baldogok szigete Reinhardt remeke, Olajkirály (Koldus és királyi) amerikai történet vasárnap utoljára. Hétfőn, kedden Lion Lea Bródy Sándor regényes színműve, A vágy. Szederkényi Anna debreceni szílelésű írónő szimbóliás képe. Minden nap kamarazene Urániában.

SPORT

DTE—DVSC bajnoki mérkőzés. Diószegi-út pálya, d. u. 3 órakor. A két csapat bajnoki küzdelmet nagy érdeklődés előzi meg. Erős küzdelem után a vasutasok győzelme várható, bár eldöntetlen eredmény sem lenne meglepetés. Délelőtt az I. B és ifjúsági csapatok játszanak. A pályán fedeti trübnök lesznek.

Vidéki mérkőzések. A DEAC Nyiregyháza, a NyTV-vel játszik a győzelem reményével, míg a DMTE Kisvárdára megy bajnoki mérkőzésre a KSE-vel. Veresége biztos.

Gebauer Károly és Tsa

Debrecen legrégibb és legerősebb temetkezési vállalata, a legújanyosabbban rendez temetéseket helyben és vidéken, a legegyszerűbbtől a legdiszesebbig. Exhumál. Szállításokat eszközöl. Tisztviselőknek árendaeméeny.

Debrecen, Kossuth-utca 2. (Városháza épület.)
Telefon nappal: 103.
Telefon éjjel: 60.

A TÖZSDE

Magyar korona: 21 1/2.

Zürichi jegyzés:

	Nyitás	Zárás
Berlin	14 1/2	12 7/8
Amsterdam	214.75	216.75
Newyork	547.—	547.—
London	2444.—	2446.—
Páris	40.40	41.50
Milánó	22.95	22.95
Prága	18.00	18.00
BUDAPEST	2150	2150
Zágráb	250.00	250.00
Varsó	0.550	0.550
Bécs	0.072	0.072
Osztr. bg.	0.078	0.078

Devizaközpont jegyzése

VALUTÁK

Napoleon 9300, Angol font 11200—500, Léva 1475—575, Dollár 2500—575, Francia frank 190—5, Márka 65 75, Lira 105, Osztr. korona 340—50, Lef 1450—550, Sz. kol 80—84, Sv. ci frank 465—80, Korona dinár 4000—150, angol márká 25—27, Hollandi forint 988—98, Belga frank 176—181.

DEVIZÁK

Amsterdam 988—93, Bukarest 1475—57, Kopenhága 510—515, Krisztiania 430—40, London 11200—500, Berlin 65—75, Olaszország 105—10, Páris 190—5, Prága 81—85, Stockholm 663—78, Sváje 465—80, Bécs 340—50, Zágráb 1000—40, Newyork 2500—2575, Varsó 26—28.

Terményfőzsde.

Csendes irányzat mellett az árak nagyjában változatlan. Az árpa keresett. A sör és malátagyárosok az összes tétet megvették. Az irányzat itt szilárd.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 11400—450, egyéb 11350—400, 78 kilós tiszavidéki 11500—550, egyéb 11450—500, rozs 7350—450, tak. árpa 7050—450, sör-árpa 7400—7600, zab 6500—600, tengeri 5000—100.

Sertésjelentés.

Déi hivatalos. Ferencvárosi jelentés: Szabadvásári maradvány 574 sertés, — süldő és — malac, érkezett 146 sertés, — süldő, eladott 12 sertés és — malac. Árak: Zsírsertés fiatal nehéz 500—572, könnyű 360—450.

Férfi és női

KALAPOK

ALAKÍTÁSÁT
ÉS FESZESÍTÉSÉT
SZAKSZERŰEN
ÉS GYORSAN
ESZKÖZÖLNEK

KÉSZÁRU
KAPHATÓ

M. NAGY MIHÁLYNÁL Péterfia-utca
8. sz. alatt.

A legszebb és legolcsóbb kalapok
kaphatók

Schimmer Mórénál

Debrecen, Piac-u. 2. (Nagytemplommal szemben.)
—: Vidékieknek soronkívül készül. —:

Hangszerek - Zongorák - Gramofonok

Minden hangszerünkert jótanácsot
vállalunk.

Hirálpi
udvari  **hangszergyár**

STERNBERG

BUDAPESTEN, RÁKÓCZI-UT 60 C.

számu saját palotájában.
Ira meg azonnal, hogy milyen hangszere van szüksége és mi arról díjtalanul küldünk árajánlatot, ha ezen újsára hivatozik. Javítandó hangszereit küldje postán gyárunkba. — Jutányosan újjalaktjuk. Gramofon tulajdonosoknak legúj bú hangemezekről ingyen és bérmentve küldjük másor-jegyzékünket.

Gazdák figyelmébe!!

Legjobbnak elismert csepeli egyes ekék, könnyű keletés ekék, boronák, amerikai rendszerű lónapák, szénagyűjtők, vetőgépek, repavágók, tengeri morzsolók, daralók

marokrakó aratógépek

gépalkatrészek és minden egyéb gazdasági eszköz nagy választékban

Ráhmer Sándornál

Debreczen, Piac-u. 43.

Telefon 962.

Ugyanott
NEUSCHLOSZ-LICHTIG Repülőgépgyár és Faipar R. T. vezérképviselete Hajdu, Szabolcs, Szatmár és Bereg vármegyék részére.

Meggyőződhet arról minden **BUTOR** vásárló, hogy **butorait**, melyek saját gyáramban készülnek, a legolcsóbb

gyári áron beszerezheti

Jancsó Testvérek

műbutorasztalosáruk és fakoporsók gyára
Debreczen. Gyártelep: Báróci-utca 3. sz.
TELEFON 10-35.

Butorraktára Csapó-u. 17. színházi átjár.
Fogrendelésre fakoporsókat a legolcsóbban szállítjuk. — Árjegyzék ingyen.

LEGSZEBBEN

fest, mos, tisztít

gouvlé, plissé, tenisz, krém és selyemruhákat

Libándy Andor

HUNGÁRIA gőzmosó kelmé- és ruhafestő vegytisztító vállalat Debreczen, Péterfia 4.

Legszebb és legmodernebb kidolgozásu
FÉNYKÉPEK
és gyönyörű fényképnagyítások készülnek

Huszthy András

ujjonnan átépített műtermében ::
és nagyítási műintézetében.

EGYHÁZ-TÉR 4.

Darabos mész

oltott mész, cement, téglá, cserép, fedél-**száraz tűzifa**, szén
azonnali szállításra beszerezhető:

BARTHA fatelepén,

Ispotály-u. 3-c. Telefon 785.

Élesdi mész

darabos és oltott,

ASBESTPALA

békebeli minőségben, portlandcement, kátránypapír, karcagi és szováti cserép nagyban és kicsinybeni legolcsóbb beszerzési forrása

SINGER LAJOS

Hatvan-u. 71. sz. (Kisállomásnál.)

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 30 kor., minden további szó 3 kor. Vasár és ünnepnapokon 10 szög 40 kor., minden további szó 4 kor. Vaatagabb betűből szedett szavak kétszeresen számítotnak

Böszörményi ut

46. számú szőlő is elkelt! Ne tessenek tehát most már érdeklődni utána! Az eladást eszközölte, lebonyolította Debreczen és Hajduvármegye legrégibb adásvételi irodája, a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat - Központi iroda: Debreczen, Veres u. 9. A tulajdonos személyes vezetése alatt, Fővárosi iroda: Budapest, VIII., Kárpstenstein-utca 26. Eladási és hirdetés megfizetésok állandóan főlvetenek!

Házaspár

bolti szolgának és házmesternek felvétetik Koutsek Gézanál, Kossuth-utca 15. sz.

Főzőkonyha

nagy, két sütővel, vízmelegítővel eladó Rákóczi-utca 48.

Singer

varrógép teljesen jókarban levő eladó Piac-utca 63. első emelet.

Rikkancsokat

magas fix fizetéssel és jutalékkal telvesz az Ujságterjesztő Vállalat Piac-u. 59.

Tésztaliszt 0-ás	168.— korona
Főzőliszt 2-es	164.— korona
Kenyérliszt I.	158.— korona
Kétszeres I.	138.— korona
Korpa	56.— korona
Arpadara	83.— korona
Tengeriára.	106.— kor-ért

kapható kilogrammonként a Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetének áruáiban.

Rui József

kész és műszerműves Debreczen. Széchenyi-u. 1.

Használt jó boroshordók 10 hektóra eladó. Vár-u. 8.

Urino

bizonyítvánnyal házvezetőnőnek ajánlkozók. A főzést vállalja. Cim: Raab Ilona, Nyirgelse. Szabolcs.

Gilinder, elegáns, új eladó Cim a kiadóban.

3-4 szo as

lakást konyhával lehelőleg Piac-utca közelében keresek. Ügynököket díjazok. Szepességi-utca 28.

Elsőfűtő

gyakorlattal és mesterséggel keres a villanytelep.

Belyegzőgyár és vesőintézet PAULÓ I.
Csatnyanyi-u. 22
Telefon: 18-35.

Butorozotti szobát keresek. Cim a kiadóba

Város
alatt 6 hold jó buza-termő föld kiadó haszn. nérbe 6 evre Gazdak Bankja Kossuth-utca.

Ablak
20 darab befelényilő 90x180 cm. eladó. Megtekinthető okt. 23-án hétfőn reggeltől estig Mester-u. 28 szám.

Vasároncs
van eladó kisebb nagyobb mennyiségben lapunk kiadóhivatában Piac-u. 59. szám.

Debreczen városának és az egész Hajduvármegyének

legregibb adásvételi irodája

a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat!

Alapítottott 1900. Fennáll 22 év óta. Központi iroda: Debreczen, Veres-u. 9. szám. A tulajdonos személyes vezetése alatt!

FŐVÁROSI IRODA: BUDAPEST, VIII., Kárpstenstein utca 26. sz. Baross utca végén, a Kálvária térdél.

Ezen adásvételi vállalat az 1920. évi XXXVI. t.-c. illetve a 60.000-1921. F. M. számu kormányhatósági rendelet 280 § ának második bekezdése alapján működik! A Nagyméltóságú Országos Földbirtokrendező Biróság 2464-O. F. B. 1921. sz. rendelkezése alapján 80 ezer korona óvadék és az engedélydíj készpénzben letéve az Altruista banknál, a Magyar Földhivatalintézetek Országos Szövetsége pénztáánál Budapest, V., Nádor-utca 32.

Eladás és hirdetés végett felvételnek:

Eladó házak!

Eladó kisebb nagyobb birtokok és eladó szőlők!

A debreceni központi iroda hivatalos órái: reggel 8 órá-tól esti 6-ig állandóan egész nap!



Csapó 95. Lengyel IRODA Csapó 28.
KELMEFESTŐ
Bejárát a kapu alatt.
FEST mindennemű ruhákat TISZTIT
legolcsóbban és kifogástalanul!

Patkányirtó szerek,
mindenféle piperezappanak, parfümök kölniszeszkek, fogkéz és hajápolószerek stb legolcsóbban beszerezhetők a
Korzó Drogueriában Piac-utca 42. TELEFON 14-80

FEHÉRTŐI temetkezési intézete
DÉGENFELD-TÉR 4. SZÁM, (Saját ház)
Telefon: nappal 11-85, éjjel 10-91.
Végez temetéseket helyben és vidéken jutányos árban személyes felügyelet mellett.
:: Exhumál és hullaszállítást vállal! ::
Raktáron: ÉRCZ- és MŰVIRÁGKOSZORUK!

Ha elegáns szép olcsó fehérműt akar, ugy forduljon bizalommal a **Közszükségleti áruházhoz**
CSAPÓ UTCA 9. SZ.

KONCZ fest és tisztít mindennemű ruhát gyorsan és kifogástalanul
DEBRECEN, PÉTERFIA 30. ARANY JÁNOS-UTCA 10. SZ

Hivjon meg ha van aranya vagy ezüstje eladó a legtöbbet én fizetek érte
Kramer Simonffy utca 17.

Ujságárusítók
fizetés és jutalék mellett felvételnek. — Jelentkezni lehet
Hirlapterjesztő Vállalat.
Piac-utca 59.

Női kalapujdonságok
megérkeztek. — Átalakítások formálások és festések 3 nap alatt készülnek.
Kohn Helén kalapszalonyában Piac-utca 79. sz.

Nehéz az élet,
jó ruhába járn gondot ad, **VÉGVEZ** olesón beszerezni tessék menni, hol **kevésbé használt** finom férfi ruhák állandóan kaphatók.
Vár-utca 2. SZ. (Zenedével szemben)

ÓLMOT
vesz bármely nagy mennyiségben lapunk kiadóhivatala.